

# 城乡建设好了 百姓心里乐了

本报记者 黄馨月

“以前一提到农村环境，大家都会觉得很脏、很乱。现在好了，农村生活垃圾治理有成效了，农村环境更加优美了。”近日，家住丹棱县丹棱镇的居民刘岩说。

从大家的称赞声中，我们不难看出，在市委、市政府的坚强领导和全市干部群众的共同努力下，我市城乡建设发展越来越好。

## 住房建设有保障 百姓生活更踏实

上半年，全市住建系统核心指标完成情况良好，保障性安居工程、房地产、农村危房改造等工作进入全省第一方阵。数据为证：全市完成城镇建设投资100.6亿元，房地产新开工面积254.4万平方米，保障性安居工程开工13924套，13个省级试点镇完成投资2.85亿元。值得一提的是，建筑业产值首次半年突破百亿元大关。

准确把握经济新常态，我市立足统筹城乡，加快推进新型城镇化。积极引导农村居民进城入镇，释放了购房潜力，实现了多销快销，帮助企业走出了

困境，扭转了房地产市场疲软、颓废态势，房地产市场在艰难环境中逐步好转。

按照中央、省大力推进棚改货币化安置要求，我市将2015年棚改安置房项目全部调整为货币化安置，并出台了操作性强的货币化安置政策。同时，实行“四方联动”，创新了5年期货币化安置贷款金融产品，实现了棚改与利用存量商品房的有效衔接，加快房地产行业的资金回笼，有效拉动投资、消费，促进房地产业健康有序发展。

## 城市管理做得好 百姓生活更幸福

“我是2012年来眉山定居的，这些年，眉山的变化真的很大。”来自河北的李红兵说，尤其值得一提的是城市的夜景。每当饭后一家人散步，他总是忍不住掏出手机拍上一两张。

为打造品质眉山，今年以来，我市城市管理工作紧紧围绕市委、市政府中心工作，全面建立和完善城市管理长效机制，城市面貌显著改善，城市环境和品位不断提升，城市管理持续保持健康

发展态势。

城市亮化是美化城市的一项重要内容，城市夜景的发展是提高城市品位和档次的重要标志。我市全力推进四条城市干道和文定街夜景亮化工作，已完成了96个光彩亮化项目，眉山城市已初步形成了“一街一景”、“一路一特色”、“一楼一特点”的靓丽夜景，对城区广场、街道加装、改装、新增路灯设施40余组，在重要路段交叉路口加装中杆排灯20余组，将亮化工作顺利延伸，进一步体现“亮化城市，服务于民”的管理宗旨。

## 城市规划高起点 百姓生活更美好

今年上半年，《洪雅县城市总体规划(2014—2030)》获省政府正式批复，被省上列为落实中央新型城镇化工作典范。该县城市规划区外12个乡镇全面完成总规、控规、城镇形象设计编制，实现“六规合一”，并且创新编制了“洪雅县文景一体总体规划”，注重融入历史人文、生态元素等洪雅文化特色。

洪雅县只是我市城乡规划工作的

一个缩影。上半年，全市城乡规划部门按照市委“巩固、完善、提升”和“六个坚持”要求，积极推进规划的转型升级，形成规划“一张图、一盘棋”态势，充分发挥其引导和宏观调控作用。

## 城乡环境治理好 百姓生活更舒心

近日，记者来到丹棱县丹棱镇龙鹤村，放眼望去，房舍错落有致，村道整洁，龙鹤湖里水质清澈。然而，在未进行农村生活垃圾治理之前，龙鹤村却是另一番景象：村里没有垃圾桶，村民都把门前的河沟当成了垃圾场，每到夏天，到处都是难闻的气味，蚊虫滋生很严重。今昔对比，丹棱县的环境越来越美了，老百姓生活也越来越舒心了。

其实，丹棱县只是一个缩影。农村生活垃圾治理是城乡环境综合治理的重要内容，我市城乡环境综合治理工作开展6年多来，成效明显。在去年年底召开的全国农村生活垃圾治理电视电话会上，我市农村生活垃圾治理“丹棱模式”向全国推广。今年上半年，我市农村生活垃圾治理顺利通过国家十部委验收。

## 咬定项目投资不放松

(上接第一版)

### 进展

#### 省、市重点项目投资过半

项目是经济发展的“牛鼻子”，是增加社会投资的载体，是促进产业转型和推动城市功能升级的重要手段。市委提出要以项目工作统揽经济社会发展全局，突出规模质量，以项目投资推动转型、扩大内需、促进发展。今年，我市进一步加强重点区域重点项目投资，突出抓好重大产业项目、重大城市建设项目、重大基础设施项目和重大民生项目建设，大力实施项目投资攻坚，保持投资适度增长。

在市委、市政府的坚强领导下，全市齐心协力，攻坚克难，锐意进取，成果喜人。1—6月，全市16个有投资任务的省重点项目完成投资31.34亿元，占全年目标任务52亿元的60.26%，超过时间进度10.26个百分点。其中6个项目投资提前完成全年目标任务，分别是成都艺术职业学院竹编艺术设计学院(青神校区)项目、倍特新能源电动车船项目、中建钢结构西部制造基地项目、高低压电子元器件器件项目、四川城市职业学院

眉山新校区项目和四川工商学院项目。5个项目投资超过时间进度，分别是洪雅至峨眉公路项目、彭祖新城基础设施项目、眉山工业和建筑铝型材项目、西南IT产业园及电子商务基地(一期、二期)项目、苏宁西南地区电子商务运营中心项目(一期)。2个项目正加快前期工作，分别是峨眉山至瓦屋山旅游公路项目已完成项目规划，确定了可编制单位；虎渡溪电航枢纽工程正在进行专题报批工作。

100个市重点项目，总投资1053.68亿元，年度计划投资179.47亿元。1—6月完成投资110.93亿元，占全年目标任务的61.81%，超过时间进度11.81个百分点。分产业看，50个产业项目43个超时间进度，23个基础设施项目15个超时间进度，22个民生和社会事业项目17个超时间进度，4个生态环保项目1个超时间进度。

全市今年两批集中开工项目共63个，总投资134.02亿元，年度计划投资56.58亿元，1—6月完成投资36.19亿元，完成全年目标任务的63.96%。其中6区县政府、岷东新区、金象化工产业园区投资超过时间进度。

## 电力部门上门走访 零距离服务企业客户

本报讯(牟雯雯 记者 万晓红) 8月11日，国网眉山供电公司组织各部门相关负责人，先后前往惠通实业有限公司开展用电回访工作，主动上门服务，了解客户前期业务办理、用电需求等情况，听取客户意见建议。

供电公司一行人先后参观了该公司的泡菜生产车间、泡菜文化展示厅、党支部活动室等地，现场了解企业用电需求的同时，还就企业文化、党建等方面工作进行了交流。

“今天来主要是了解前段时间贵厂业务办理情况反馈，特别是你们在用电方面的需求，希望能给我们多提意见，我们将立即整改。”“我们的人员来做工程，是否存在吃、拿、卡、要的现象?”座谈会上，供电公司相关负责人开门见山进行了询问。

该公司相关负责人非常感谢电力部门一直以来的支持和电力保障，填写了用电客户业务办理回访单，对电力企业主动上门服务、不回避问题、

解决企业用电难题的做法表示赞赏。

“希望计划停电能提前告知。”“希望购电缴费能够采取转账的方式进行。”“希望供电部门对企业专职电工进行安全培训，以提升业务水平，保障安全生产。”……听到客户的建议，供电公司相关负责人当即要求相关部门负责人落实客户需求，将惠通实业电工培训纳入到公司一年一度的企业专职电工培训中去，加强企业之间的互动，按照客户需求开展送服务上门活动。

据悉，此次回访工作是为了进一步落实业扩报装环境整治百日行动工作要求，切实做好业扩相关从业人员作业行为检查、客户投诉举报问题处理情况核实、客户现场回访工作，认真查找业扩及行风建设工作中的薄弱环节，广泛收集客户意见和建议，督促整改，不断提高公司优质服务水平。目前，公司整个回访工作正在进行中。



为切实把纪律和规矩挺在前面，唤醒党员干部党章党规意识，近日，丹棱县深入开展重温入党誓词、专题学习会议、撰写心得体会等“学党章、明纪律”专题学习活动，组织全县党员干部开展党章知识测试。测试成绩将列入党员干部个人档案，作为评先评优、提拔任

用的重要依据。通过专题学习活动，切实增强党员干部党章意识、宗旨意识、纪律意识、大局意识和责任意识。

图为丹棱县纪委正在组织县局干部进行党章知识测试。

代丽辉 本报记者 万晓红 摄

## 市食品药品监督管理局 开展安全生产大检查

本报讯(杨成勇)8月17日，市食品药品监督管理局负责人组织传达了国务院、省、市关于加强安全生产相关会议精神，安排部署该局开展安全生产大检查工作。庚即，各分管领导按照要求带领监管人员，对我市食品药品生产经营和消费企业开展了安全生产大检查。

该局强调，天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故发生后，国家、省和市委市政府都非常重视，要进一步清醒认识当前安全生产形势的严峻性、复杂性、突发性，强化红线意识，牢固树立安全发展理念；要按照“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”的原则，组织开展安全大检查、大整治，保障眉山市公众饮食用药安全。

检查组先后检查了我市食品药品重点企业，对各企业生产车间、经营场所、药品库房、易燃易爆场所等可能存在的安全隐患进行了排查。检查组强调，企业要认真贯彻落实中央、省、市领导关于安全生产工作重要指示精神，切实抓好企业生产安全。一是企业法定代表人是安全生产工作第一责任人，要提高认识，高度重视，做好企业自查，加强安全防范，不能出现安全事故；二是企业要突出安全生产内部检查，确保食品药品安全；三是监管人员要进一步加强加强对企业的监管，切实做到日常监管与安全生产有机结合；四是日常监管要有记录，力争发现问题要及时督促进行整改，突出一个“严”字，做到及时“发现隐患、排查隐患、整治隐患”三到位。

# 落实责任 严管重罚 抑制扬尘不松懈

本报记者 卫琳霞 王允浩 文/图

为进一步推动中心城区和东坡岛在建工程项目的扬尘治理工作，按照全市大气污染防治工作会议精神要求，市住房和城乡建设局以敢于碰硬的决心、积极负责的态度、不遗余力的拼劲，全力投入大气污染防治攻坚战。



交通便道硬化。

### 开展专项检查 摸清问题症结

施工现场扬尘控制设施配备不完善、部分场地裸土未覆盖、出入口未硬化……近日，市住建局对东坡岛所有在建工地扬尘治理工作进行了一次全面检查，对检查中存在的问题，当场责令其限期整改，同时，认真听取施工单位指出的重点、难点问题，及时为施工单位排忧解难。

在随后召开的情况通报会上，检查组严格要求各建设单位、施工单位、监理单位、施工现场项目部要按照下发的扬尘控制要点，逐一落实主体责任，明确扬尘防治目标，严格执行各项控尘措施；施工现场应完善配备扬尘控制设施，规范密闭的运输车、现场洒水车、车辆冲洗设备、渣土及散料的覆盖网等要一应俱全；要做好在建工程项目的现场管控，安装符合规范要求的围挡，及时洒水除尘，密闭覆盖散料渣土，硬化出入口及便道等。

### 层层责任到位 严查项目扬尘

昨(19)日下午1时许，在眉山中心城区

杭州北路一处建筑施工现场，一辆洒水车正在施工场地内来回洒水降尘作业，周遭裸露的土方均被防尘网遮盖，一辆装载裸土的工程车从清洗池中缓缓开进大门，另一头，该项目现场监督员正将现场即时情况记录在手中的扬尘治理表格中。“我们每天都会对施工现场扬尘治理情况进行一到两次巡查，一旦发现问题，立即要求施工方进行整改。”

据了解，自大气污染防治工作开展以来，市住建局首先成立了建筑工地扬尘专项治理工作领导小组，并对中心城区及东坡岛各在建工程项目进行分片分区，辖区每个项目分配专门的监督员，层层责任到位，落实建设工程扬尘治理工作。同时，还要求各在建工程项目成立了由项目经理、安全员、劳务工长等组成的扬尘治理领导机构，落实扬尘治理责任制和目标，企业应对项目、项目对作业班组层层落实扬尘治理责任目标，使扬尘治理责任层层落实到人。

“检查力度大大加强，也增强了我们现场作业人员的防尘意识，作为施工方，我们一定全力配合整治行动，进一步完善、落实各项有

关规定。”一项目施工现场负责人表示。

### 重点清查 严管重罚不手软

当天下午3时许，在东坡岛一处在建工程项目，一辆装载裸土的工程车缓缓开进大门，门口的自动洗车设备迅速喷出高高的水花，冲刷着车轮和车身上的泥土。离开施工现场区时，工程车已经十分洁净，路上也都是湿润的辙痕，车轮间不见半点尘土。

东坡岛在建工程项目众多，建筑工地扬尘、堆土未进行覆盖等造成的扬尘污染问题也较严重。根据东坡岛上的实际情况和工作难点，市住建局制定了《东坡岛扬尘治理专项工作方案》，一方面督促东坡岛上的施工企业按照“谁使用谁负责”、“谁污染谁治

理”的原则，对六号道路上的堆土进行覆盖，对道路进行洒水作业，另一方面，针对东坡岛上建筑工地内的扬尘污染情况，制定了《眉山市建筑工地扬尘治理检查表》，并安排监督员实行巡查机制和城市建设监察支队履行督查机制，同时，对于未按《方案》执行或扬尘治理不落实的在建工程项目，进行从重处罚，绝不手软。

“我们近期对东坡岛上在建工程项目扬尘污染进行专项监督检查300余人次，对未按《方案》执行或扬尘治理不落实，造成扬尘污染的2个项目，发出《停工整改通知书》。”市住建局相关负责人表示，“特别对造成扬尘污染严重的1个项目，依据《中华人民共和国大气污染防治法》第58条处罚2万元的罚款和停工整改的顶格处罚。”

据了解，通过近期治理工作的推进，东坡岛在建工程项目打围作业均已采用硬质材料连续打围，并增加了保洁人员，车辆进出口已设置了冲洗设备对进出车辆进行冲洗，对施工场地进行清扫，对扬尘点进行湿法作业，施工场地主要进出口道路已硬化，除作业面的裸土及颗粒材料均采用覆盖的方式防止扬尘，配备洒水车对建设未硬化的地段进行洒水防尘，东坡岛上在建工程项目围挡及大门内均达到扬尘治理工作“六必须”、“六不准”的要求。

“下一步，我们还将广泛宣传，大力宣传工地扬尘治理专项管理工作的重要性和紧迫性，做到全面覆盖，不留死角，持续深入，使工程建设各方责任主体切实提高社会责任意识，同时，将加大查处力度，以日常监督检查、专项检查和多部门联合执法检查等形式，对扬尘治理责任不落实，措施不到位的，严肃追究相关责任人的责任。”市住建局相关负责人表示，“同时，将在工程常态化管理中及时总结工作经验和做法，坚持把工地扬尘治理专项管控工作与建立健全长效工作机制相结合，使工地扬尘治理工作更加制度化、规范化。”



安装围挡。



场地裸土覆盖。



自动洗车设备喷出高高的水花。

加强环境保护 共建美好家园